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Repetisjon. Leksjon 1.1 
 
 
Tsjekkisk har 5 ulike vokaler, hver i en kort og en lang utgave: 
 
Skrift      Lydskrift 
i,y  / í, ý   u, ú, ů  [i, i:]    [u, u:] 
 e / é  o, ó    [e, e:]  [o, o:] 
  a / á      [a, a:] 
 
 
Mange tsjekkiske setninger består av én partisipant og et predikat. I Lærematerialets 
semantiske avsnitt betegnes dette forholdet NF V 

NF (= nominalfrase, partisipanten) kan være et menneske, et dyr, en ting, et begrep, 

en prosess osv.  
V (verbdelen, predikatet) kan ha i ulike betydninger. De angis med en forkortelse 

etter V, f.eks. Vstat = statisk predikat 

 
Det semantiske mønsteret NF V svarer til et bestemt grammatisk og syntaktisk mønster; 

"opskriften" på en tsjekkisk setning: 

Snom Vf3 

Snom = et substantiv i nominativ (f.eks. auto, Jana, dělník, slunce) 

Vf3 = et finitt verb i 3. person (f.eks. jde, spí, pracuje, dělá) 
 


